

市中医院

积极做好大学生西部计划志愿者体检工作

本报讯 (记者 李硕 通讯员 黎倩)7月13日上午,来自许昌、商丘、漯河、周口等地的68名大学生志愿服务西部计划志愿者到市中医院体检中心进行健康体检。

为更好地完成这项工作,省西部计划项目办工作人员提前到市中医院查看医院接待学生体检准备工作。

“欢迎参加大学生志愿服务西部计划的各位同学。”“到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去!”……市中医院通过悬挂横幅、电子屏播放字幕等方式营造良好氛围。该院把体检指示牌提

前摆放到合适的位置,选派临床护理骨干分组导检,为大学生志愿者体检提供便利。体检中心为大学生志愿者提供了免费的爱心早餐。

市中医院相关负责人表示,将全力以赴配合团委与团市委工作,专人陪检,科学规划体检流程,做好疫情防控工作,让大学生志愿者更好更快地进行体检。

前来体检的志愿者纷纷表示,将为西部发展贡献力量,为国家发展奉献青春。当问到为什么参加志愿服务西部计划时,河南师范大学新联学院的志愿者

刘梦脱口而出:“我是党员,应该积极到基层去,到祖国需要的地方去,用自己的青春为党和祖国作贡献。”

南阳理工学院的志愿者侯莉娟支援新疆阿勒泰地区铁热克提乡,她坚定地说:“我要用一年的时间去做一件有意义的事。”

徐浩然来自信阳师范学院,支援新疆维吾尔自治区克拉玛依市独山子区,她说:“班里有20多人报名参加大学生西部计划,作为新时代的青年志愿者、光荣的中国共产党员,我要到西部去、到基层去、到人民需

要我的地方去,在平凡的岗位上创造不平凡,在实现社会价值的同时实现自我价值,为国家发展贡献自己的青春力量。”

据了解,2020年河南省大学生志愿服务西部计划志愿者健康体检点共设5个,分别在洛阳、新乡、周口、驻马店、郑州。体检结束后,全省668名志愿者将奔赴新疆、西藏、甘肃、贵州、青海、内蒙古等西部地区及河南贫困地区,为促进民族团结、加强文化交流、服务当地经济社会发展奉献青春力量。

市第六人民医院紧急救援精神障碍患者

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)7月14日早上7点,周口市第六人民医院接到群众求助电话,商水县一名女性精神障碍患者病情失控,躁狂、易激惹且有打人毁物行为,周边村民因对精神疾病不了解束手无策,无法有效控制。该院医护人员了解情况后,火速前往患者家。

医护人员到达现场后,发现患者家属情绪激动,周边村民聚集,现场情况复杂。该院精神二科主任王前勇立即安抚家属情绪,在交谈中了解

到,患者患有精神疾病多年,精神症状明显,体格健壮、易激惹、躁狂,其家属因对精神疾病缺乏了解,未带患者到正规医院治疗,仅在家自行买药、服药,且服药断断续续,此次发病前已多日未服药。

王前勇为患者家属讲解政策,并商讨控制治疗方案。考虑到患者情绪激动、不配合、不承认患病,该院联系到当地派出所和村委会。两部门负责人了解情况后,迅速派工作人员组成行动队协助安抚患者。

王前勇和村委会工作人员持续对患者进行心理安抚,经过近1个小时的沟通交流,患者终于放下戒备心理,情绪稳定,表示愿意接受治疗,此次救援工作圆满完成。目前,患者入住该院精神二科接受进一步治疗。

临走前,王前勇对患者家属进行健康教育,教会家属如何在日常生活巾与精神障碍患者相处,让家属认识到规律服药、规律治疗的重要性,只有这样才能让患者早日回归家庭、回归社会。

王前勇的话说到了患者家属的心坎上,他们重燃了战胜病魔的信心。他们眼含热泪拉着王前勇的手说:“太谢谢您了,我们现在才知道原来这么多年我们做错了,今天把她交给您,相信她一定能健康康回来。”

据了解,市第六人民医院是一所专科特色突出、多学科综合发展的市级公立医院。该院发挥自身优势,确保精神障碍患者不因疏于治疗而伤害自身或危害社会,促进社会和谐稳定。



进村入户暖人心 送医送药助脱贫

为更好落实健康扶贫工作,扎实推进家庭医生签约服务,扎实做好因病致贫、因病返贫人员的健康帮扶,近日,川汇区荷花社区卫生服务中心扶贫工作人员到城南办事处王营村、中村和后村贫困户家中进行走访,及时将党和政府的温暖送到困难群众家中、心中。

记者 史书杰 摄

周口市人民医院成功救治一名草丛中诞生的新生儿

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)“有个孕妇在草地上生了,快来救人呀……”7月9日上午,周口市人民医院120急救电话响起,该院妇产科助产士刘璐瑶带上产品、抢救药品、器材立即急救出发。

到达现场后,刘璐瑶发现一位30多岁的产妇抱着婴儿坐在贾鲁河河堤下的草丛中。刘璐瑶带着急救物品快速跑到产妇面前,发现婴儿被衣服

包裹着,看不清面色,也没有哭声,产妇的胎盘还没有剥离,新生儿脐带也没有进行处理。刘璐瑶试图打开包裹看看婴儿的情况,这时,产妇却抱起婴儿快速往前走。刘璐瑶紧紧跟着她,安抚她,发现产妇有精神方面的问题。

当产妇体力不支停下来时,刘璐瑶观察新生儿有轻微反应,面部发

紫。随后,几个村民找来纸箱,劝说产妇躺在纸箱上进行初步处理,但产妇极不配合。产妇家属赶来劝说,产妇才愿意把新生儿交给刘璐瑶。刘璐瑶对新生儿进行了紧急处理,然后把产妇抬上了救护车,安全送到了医院妇产科。

该院妇产科、儿科立即启动应急预案,对婴儿进行抢救,吸氧、排痰、胸外

按压……经过儿科主任毛颖琦及医护人员全力救治,新生儿目前生命体征平稳,产妇的身体也在慢慢恢复,母子平安。

据了解,周口市人民医院妇产科拥有先进的医疗设备和优秀的医疗团队,努力为广大女性患者提供优质、全面、系统的医疗保健服务,精心呵护广大家女儿童的身心健康。

周口开发区太昊路社区卫生服务中心

开展“基层血管健康管理项目”健康教育活动

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)为有效控制和降低心脑血管疾病危险因素造成的危害,切实保障广大群众的身体健康,7月13日上午,周口开发区太昊路社区卫生服务中心开展“基层血管健康管理中心项目”患者风险评估和健康教育活动。17名签约居民齐聚一堂,参加活动。

当日,该中心全科与老年病科签约

服务团队家庭医生姚军锋以《心脑血管疾病危险因素解读》为题,对居民进行健康教育。姚军锋对心脑血管疾病的危害、预防与治疗等方面进行了详细解读,并与居民进行了现场互动。

随后,居民按照要求,在工作人员的引导下,依次进行血压、血糖、血脂和颈部血管检查。活动井然有序,受到居

民一致好评。

心脑血管疾病是危害国民健康的“大杀手”,基于我国医疗资源分布不均衡的情况,为提高基层医疗卫生机构心脑血管病综合防控能力,推进分级诊疗制度建设,在国家卫生健康委基层司的支持下,中国卒中学会发起了“基层血管健康管理中心项目”。该项目旨在促

进基层医疗机构心脑血管疾病防控体系和人才队伍建设,提升心脑血管疾病管理水平和规范化防治能力,为实现“健康中国2030”发挥积极作用。

“下一步,太昊路社区卫生服务中心将继续推进‘基层血管健康管理中心项目’,造福开发区居民。”该中心相关负责人表示。

周口惠济康复医院

开展消防演练

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)为进一步加强医院消防安全管理工作,增强全院职工的消防安全意识,提高火灾应急处置能力,近日,周口惠济康复医院开展消防演练。该院全体医护人员100多人参加演练。

当日下午,参加演练的人员集中在该院空地上,等待演练开始。演练开始

筑牢安全防线

前,大家学习了发生火灾后如何报警、如何扑救、如何开展应急疏散、逃生自救等知识。

随后,在该院工作人员的指引下,消防应急疏散演练正式开始。

“火灾现场”浓烟四起,全体人员迅速反应,井然有序地沿着安全逃生通道紧急疏散,撤离到安全地

点,被困人员被消防员送至安全地点。

演练结束后,该院对人员疏散逃生情况进行了点评,并讲解了干粉灭火器及消防水带的使用方法。医护人员两人一组进行灭火和消防水带使用实战演练。

此次演练进一步增强了全院职工

的消防安全意识,提高了医务人员的应急能力,达到了预期的效果。

据悉,该院十分重视消防安全教育及消防安全工作,每年都会举行消防安全知识培训及演练,切实增强医务人员的安全防范意识,为患者和家属打造更加安全安心的就医环境。

优质服务暖人心 患者感激送锦旗



本报讯 (记者 张蕾)“感谢刘医生,感谢医护人员,我现在身体好多了。”近日,家住川汇区的冯伯伯把一面写有“医德高医术精 待病人如亲人”的锦旗送到市中心医院神经外科,感谢该科主任刘德中及医护人员贴心的医疗护理服务(如图)。

据了解,60多岁的冯伯伯因左侧肢体无力到市中心医院就诊。该院神经外科接诊后,检查显示患者为右侧颈内动脉起始处重度狭窄,需立即手术。

左腿左脚无力、嘴歪眼斜等症使冯伯伯非常沮丧,担心年龄大手术有风

险。

刘德中清楚冯伯伯的担忧,安慰他说:“老哥,放宽心。现在的医疗水平很高,你这手术不是什么大手术。”6月10日,患者进行了右侧颈内动脉内剥脱术,手术很成功。

术后,回家休养的冯伯伯身体一天比一天好,反应更敏捷,记忆力也好了起来,不再忘东忘西。

冯伯伯决定到市中心医院感谢他的主治医师,感谢他的护理人员。近日,冯伯伯来到医院,向刘德中和医护人员表达谢意,并送上锦旗,于是便出现开头的一幕。

周口港区医院举行传统文化培训

本报讯 (记者 史书杰 郭坤)7月10日,为期两天的第一期“弟子规——和谐·幸福·人生”传统文化培训班在周口港区医院(周口烧伤医院)开班。该院领导及职工100多人参加学习。

当日,该院特约杨晓燕为全体人员讲解什么是《弟子规》,并从感恩、礼节、心态、境界、情怀等方面深刻诠释了《弟子规》对提升职业素养的重要意义。

杨晓燕引经据典,旁征博引,从沟通技巧、行为规范、道德标准、心理素养等方面解读如何提高医护人员的人际沟通技巧,通过对人生“八德”进行论述,使大家接受了一次心灵的洗礼。该

院医务人员纷纷表示,杨晓燕的讲解发人深省,受益匪浅,对以后的工作和生活很有帮助。

长久以来,周口港区医院(周口烧伤医院)采取多种措施,在医院营造比学、争学的良好氛围,在打造“仁者爱人”服务文化的同时,追求科技进步、科技创新,建设学习型团队。

该院院长贺志勇表示,今后,医院将加大投入力度,为医务人员搭建学习平台,分批选拔业务骨干到知名医院进修深造,定期邀请知名专家来院讲座,与各大医院开展技术协作,提高医院诊疗技术水平。

迎接世界人口日 免费义诊在身边



7月10日上午,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)组织医务人员来到开发区人民广场开展“7·11世界人口日”宣传义诊活动。该院通过悬挂横幅、发放宣传材料、现场咨询等方式宣传婚检、孕前优生检查、产前筛查的重要意义,受到市民一致好评。

记者 刘艳霞 摄

周口淮海医院提醒

六指手术宜早不宜迟

六指是指宝宝手指出现非正常情况,比正常的五个手指多出一个,这种多指畸形的现象如果不及时进行干预,不仅会影响宝宝手指的外形,甚至会对手指的正常功能产生影响。

周口淮海医院外三科主任王亚珂介绍,临床中,六指多为拇指多指,由于拇指在手部美学及功能方面发挥着重要作用,因此,手指畸形患者大多在婴幼儿时期即进行手术治疗。

拇指多指的手术治疗,要兼顾手部外观的改善和手功能的重建。既要考虑手指的美观问题,更要重视异位肌肉止点的重建和骨关节畸形的整复。手术是否成功,要看手术医生对于多指、肌腱、关节囊、韧带、骨质、指力线等细节的处理。这需要医生具有丰富的临床经验和精湛的手术技术。

拇指多指什么时候手术合适呢?王亚珂介绍,宝宝6个月到3岁期间是手基本功能发育的成熟时期,宝宝2岁以后,逐渐有了自己的行为意识,会感觉自己和其他小朋友不一样,会

产生心理阴影和自卑感,不利于术后恢复,所以,拇指多指的矫正越早越好。

多指手术要选择正规专业的医院。对简单型多指,出生后6至8个月手术较好;对有严重畸形、组织缺损的复杂多指,在1岁后行多指切除、组织移植或移位、功能创建等手术,并应定期复查直至发育停止;对有可能损伤骨骼的手术和影响手指生长的融合术,应等到患儿10岁以后进行手术。

王亚珂介绍,对于多指手术,周口淮海医院术前会按照个体化原则,根据X片、拇指多指外形、用指习惯等进行详细评估,制订具体的手术方案,最大限度重建主干拇指的外形与功能。

记者 史书杰 通讯员 杨朔 整理

